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Jak z názvu plyne, orientuje se projekt s adresou
student.finance.cz zejména na finanční otázky
spojené se studiem, kde a jak ušetřit či kde k pe-

nězům přijít. Hned první rozcestník se věnuje stu-
dentským slevám, v dopravě místní, republikové
i mezinárodní, pozemní i letecké, následují kul-
turní akce s výhodnými podmínkami, kde se mo-
hou studenti najíst za méně peněz, koupě spo-
třebního zboží, zlevněné studentské ubytování,
nejvýhodnější telefonické volání, samozřejmě
vždy s konkrétními podmínkami, zhodnocením
a odkazy.

Brigády neobsahují konkrétní nabídky, nýbrž
postupy jak hledat práci přes internet, na co si
dát pozor, druhy krátkodobé i dlouhodobé práce.
Přehled studentských agentur, popis životopisu
a žádostí, charakteristika, podmínky a požadavky
práce v zahraničí. Zajímavou podrubrikou jsou bri-
gády vykonávané na živnostenský list, detaily
o platbě sociálního a zdravotního pojištění, daní.
Prostor je věnován i seznamu vysokých škol ve-

řejných, stáních i soukromých; vysokoškolské ko-
leje s podmínkami ubytování, seznam jazykových
a vyšších odborných škol, bohužel bez interneto-
vých odkazů. Studium v zahraničí, jak postupovat,
co udělat hned na začátku, co před přijetím na
školu, přihlášky, doprovodné dopisy, doklady o fi-
nančním zabezpečení, tipy na finanční pomoc, or-
ganizace poskytující stipendia, příklady zahranič-
ních studií. Finance a daně jsou spíše doplňkem
k uvedeným sekcím, orientují se zejména na zvý-
hodněné studentské účty, poplatky s nimi spoje-
né apod. Kariéra, to čeká většinu absolventů škol
– uvedení do této části života ulehčí znalost zá-
sad při psaní životopisu, motivačního dopisu, rad
jak se připravit na přijímací rozhovor, atd. Detai-
ly o tom, jak se stát bankéřem, daňovým porad-
cem, makléřem, živnostníkem, auditorem, head
hunterem.

ALEXANDR RŮZHA

nohým nestudujícím se může zdát student-
ský život jako velká lebeda, ať již to prame-

ní z romantizovaných vzpomínek na vlastní studia,
nebo z různých „realistických“ televizních a fil-
mových děl ukazujících studování jako nekončící
mejdan. Tak to samozřejmě není, a studenti při
pouti za vzděláním naráží na mnoho problémů sou-
visejících se studiem, či např. s financováním stu-
dia. Existuje mnoho institutů majících za cíl uleh-
čit jim život, organizovaných státem, veřejnými in-
stitucemi či nejčastěji samotnými studenty a je-
jich rodinami. Internet je blízký všem lidem a čas-
to bývá jedním z prvních míst, kde zvídavý student
začne hledat a ptát se. Projektem speciálně pro
ně určeným jsou studentské stránky či části vět-
ších serverů vyhrazené pro studenty.

Poměrně jednoduchou úvahou se dostaneme
na projekt s adresou www.studentskestran-
ky.cz, a rozhodně neuděláme chybu. Nejčastěji
využívanou službou je zde vyhledávání v databázi
referátů a seminárních prací mezi více než 15 000
položkami, což je nejlepší skóre v této oblasti. Sa-
mozřejmě ne všechny práce jsou umístěny přímo
na serveru, ale vyhledávač je napojený i na data-
báze dalších projektů, hlavně těch přímo zaměře-
ných na poskytování školních prací. Zprávy týkají-
cí se školství nebo studentů připravují tvůrci ve
spolupráci s Hospodářskými novinami, díky čemuž
je zajištěna informovanost o tom nejdůležitějším
z domova i ze světa. K užitku jistě přijde i virtuál-
ní bazar učebnic, kde můžete jak nakoupit, tak pro-
dat sháněné publikace. Doufejme, že tento způ-
sob prodeje se více prosadí, protože je to rozhod-
ně pohodlnější než běhání po antikvariátech.

Student v zahraničí, to je název sekce, která
referuje o tom, jak se žije a studuje za hranice-
mi naší země, jaké školy nabízejí programy pro
zahraniční studenty, podmínky přijímacích řízení,
zvláštnosti tamního studia, zvláštní zřetel je vě-
nován možnostem získání stipendia v cizině
a v malém množství i vypsané programy pro za-
hraniční studenty u nás. Zřejmě nejčastější de-
stinací studiachtivých mimo Česko jsou země EU,
což reflektují i tvůrci vytvořením rubriky Student

v EU, kde se mj. probírá, jaký vliv na školy a škol-
ství bude mít vstup republiky do EU, co můžeme
očekávat a na co si, naopak, musíme nechat za-
jít chuť. Finance, doporučení a příležitosti k je-
jich získávání a zefektivnění jejich vydávání, na
to tvůrci nezapomněli – studentské slevy, speci-
alizované bankovní produkty, pracovně-právní
doporučení.

S Lidovými novinami spolupracuje projekt
www.academica.cz, který je pojat volněji než
předchozí stránky, takže se tu objevují i zprávy po-
někud pochybné estetické úrovně, nicméně něko-
mu může připadat tento systém stravitelnější.

Hlavní strana nás obvykle nepřivítá analýzou
toho, jaký vliv by mohly mít ty a ty legislativní
kroky na studium, ale například radami jak se ne-
nechat vyhodit od zkoušky či turistickým popisem
nějaké země. Podívejme se na jednotlivé části:
první je sekce Bydlení, kde se logicky rozebírají
koleje a priváty, podmínky jejich získání, cenové
relace, zkušenosti i zvyklosti na jednotlivých ško-
lách i kolejních zařízeních. Zde bych ovšem če-
kal nějakou přidruženou inzerci, ale po něčem ta-
kovém ani stopy. Velká pozornost je zaměřena
na cestování z pohledu studentů, myšleno těch
nemajetných. Stopování doma i v cizině, cesto-
pisy – názory a zkušenosti na různé země, jak
tam vyjít a přivydělat si, studentské cestovky
a karty na slevy.

Academia.cz informuje i o specializovaných
studentských médiích, internetových rádiích. Jak
se učit, problém nejednoho člověka, nemusí to být
ani student, v tomto radí stejnojmenná rubrika.
Metody jsou jak klasické, procesní, tak farmako-
logické, různé potravinové a potravní doplňky, je-
jich popis, zkušenosti, ceny atd. Tato část stojí za
pozornost nejednoho čtenáře. Větev o penězích ro-
zebírá různé metody jak k nim přijít, tedy ty legál-
ní – brigády tradiční i netradiční, v zahraničí atd.,
bohužel bez konkrétních nabídek. Standardem je
přehled studentských kont a forem pojištění.

Příspěvky věnované studiu jsou členěny na ty
týkající se Česka, zahraničí a školného, opět for-
mou příspěvků. Zábava je poslední rubrikou, opět
místo přehledu akcí je tvořena články o tom, jak
se kde pobavit, kde je blaze a kde ne. Pozornos-

ti lze doporučit diskusi, poučíte se o názorech ji-
ných a můžete přidat i ten vlastní.

Největším problémem serveru www.acade-
mica.cz je přehlednost jednotlivých článků a ori-
entace v rubrikách. Příspěvky jsou řazeny chrono-
logicky, nelze přepnout například na rozdělení pří-
spěvků dle důležitosti nebo na zajímavostní, hod-
notící, informativní apod. 

Středoškoláci najdou mnoho užitečného na
adrese www.skolavpohode.cz, např. maturit-
ní otázky, referáty, čtenářské deníky, eseje, úva-
hy z češtiny, maturitní otázky a referáty z něm-
činy, angličtiny, fyziky, ekonomie, společenských
věd, matematiky, chemie, zeměpisu, dějepisu,
umění a informatiky. Je tu i chat a bazar učeb-
nic, přístup ke všemu je umožněn po registraci
uživatele.

www.studentweb.cz je lehčího ražení, tvo-
řen příspěvky, což je poněkud méně šťastný sy-
stém než ucelený přehled. Jednotlivé kategorie
jsou klasické, tedy spoření, pojištění, půjčky, ná-
sledují zajímavosti z oblasti počítačů, mobilních
telefonů a doplňky pro ně, sportu, automobilů,
módy, cestování. Brigády s konkrétními nabídka-
mi, dále zábava, chat, poradna, taháky, něco re-
ferátů, seznam škol, školské zákony. Jednoduše
tedy všehochuť mající za cíl oslovit pravděpo-
dobně zejména středoškoláky.

Především na vysokoškoláky a zájemce o stu-
dium na VŠ se zaměřuje relativně nový projekt
www.studentzone.cz. Hned první místo je vy-
členěno pro přehled společenských akcí, pro-
gram kin, divadel, alkoholových dýchánků, spor-
tovních událostí atd., i když popravdě se tvůrci
s doplňováním údajů zřejmě nepřetrhnou. Fi-
nanční pomoc při studiu, účty, půjčky. Nepříliš
naplněná studentská seznamka, přehled vyso-
kých škol, obecná burza, burza ubytování na ko-
lejích, burza skript, poptávka a nabídka po dou-
čování. Každopádně je jasné, že jak co do ná-
vštěvnosti, tak množství informací má tento ser-
ver ještě co dohánět, nicméně i tak stojí za po-
zornost.

www.scio.cz je možno pokládat za jeden
z nejlépe zpracovaných projektů majících za cíl in-
formovat o možnostech studia na školách vyso-

Komunikace

9 P C W O R L D  2 0 0 3

74 Komunikace

Studenti, zpátky do lavic! 
Zajímavé studentské stránky na internetu (CD)
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www.referaty.cz je nejznámějším serverem
s danou tematikou, naleznete zde rozsáhlou da-

tabázi maturitních otázek ze všech oborů, stejně
tak nepřeberné množství referátů, které se sice
nedají použít jako vysokoškolské seminární práce,
ale pro vysokoškoláky mohou tvořit osnovu jejich
díla a mladším ušetří alespoň jednu bezesnou noc.

Mnoho seminárek je zprostředkováno jako od-
kazy, zvláště sekce čtenářských deníků je velice
silná. Zahrnuty jsou základní informace o přijí-
macích řízeních na VŠ včetně linků, data matu-
ritních plesů pro zábavychtivé, odkazy na serve-
ry pojednávající o tom, co po škole, kde začít, jak
nejít na vojnu, naopak jak jít na brigády, menší
diskuse, seznamka a jiné drobnosti.

www.seminarky.cz se rychle rozrůstají jak
co do šíře záběru, tak co do počtu prací – ekono-
mie, technické i humanitní vědy, lékařství, umě-
ní, to vše s velice pohodlným vyhledáváním. Kro-
mě seminárních prací seženete na této webové
stránce i několik ucelených zápisů z přednášek,
diplomové práce. Vkládání je o něco méně poho-
dlné než na předchozí adrese, ale už to má být
brzy vyřešeno. 3 0481/FEL ❏

Jak si ulehčit práci

Jak na finance

kých, středních a vyšších odborných, vynikající je
zejména uvedení statistik úspěšnosti, popis jed-
notlivých škol a fakult, kontakty, podpůrné infor-
mace pro zájemce o studium, současné studenty
i rodiče. Aktivitou spojenou s tímto je nabízení
testů a přípravných kursů k přijímacím zkouškám
na tu kterou vysokou školu.

Vynikajícím místem pro orientaci v pomatu-
ritním vzdělávání je rozhodně www.vzdela-
ni.cz. Jádro tohoto webu tvoří vyčerpávající
a podrobně členěný přehled fakult jednotlivých
vysokých škol, včetně nabízených studijních pro-
gramů, délky, formy studia, a u většiny fakult ta-

ké statistika úspěšnosti uchazečů. Kromě vyso-
kých škol jsou samozřejmě obdobným stylem ob-
sáhnuty i vyšší odborné školy, jazykové školy, ná-
stavbové studium, dokonce i kursy, školení
a elektronické vzdělávání, a konečně i studium
v zahraničí a au-pair pobyty.

Výběr školy ulehčí kalendář akcí spojených se
vzděláním, tedy dny otevřených dveří a veletrhy
vzdělávání. Brigády pro studenty obsahují aktu-
ální nabídky včetně detailů, pro absolventy pe-
dagogických oborů či prostě pro lidi s učitelský-
mi aspiracemi připravili autoři sekci věnovanou
pracovním příležitostem ve školství.

Zájemcům o studium na vysoké škole by ne-
měl uniknout web www.vysokeskoly.cz, jenž
zcela určitě zaujme rozsáhlým a precizním pře-
hledem všech vysokých škol a studijních oborů,
možností vyhledávání v nich, vše samozřejmě
s adresami i elektronickými kontakty. Tuto hlav-
ní část doplňují pravidelné články o aktuálním
dění na vysokých školách či se jich týkající, ze-
jména změny ve studijních oborech, zákonech,
reflektování problémů atd. V tomto směru by ale
neškodilo tematické členění příspěvků místo
chronologického, ve kterém se problematičtěji
hledají příspěvky, i když je po ruce vyhledávání.


